



# నమస్తే తెలంగాణ ఇందిరమ్మ రాజ్యమా?!

'గతకాలము మేలు వచ్చు కాలము కంటినే' అనే వాద ఉంటారు. 'మంచి గతమున కొంచెమేనోయి' అనే వాదూ ఉంటారు. ఏదేమైనప్పటికీ మంచి అనేది ముఖ్యం. నమాజు ప్రగతికి వెనుకవూపు కన్నా ముందుచూపు అవసరం. పాతను పాతరేసి, కొత్త వెలుగుల వైపు ప్రస్థానిస్తున్న సందర్భం ఇది. అయినా కాలం చెల్లిపోయిన, ప్రజల తిరస్కారానికి గురైన భావనలను కొందరు ముందుకు తెస్తూ ఉన్నారు. ప్రస్తుత ఎన్నికల సీజన్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎప్పుడూ లేనంత ఎక్కువగా ఇందిరమ్మను తలచుకోవడమే అందుకు ప్రబలమైన ఉదాహరణ. బహుశా ఇందిరమ్మ హయాంలో అనుభవించిన తిరుగులేని అధికారం కోసం అద్రులుచూస్తూ వారు అలా అంటున్నారేమో!

ఇంతకూ ఇందిరమ్మ రాజ్యం అంటే ఏమిటి? విదేశాంగ విదానంలో, రక్షణ రంగంలో ఆమె కొన్ని అద్భుతమైన విజయాలు సాధించి ఉండొచ్చు. అయితే చివరికి తాను సృష్టించిన ఖలిస్తాని నమస్తా తానే బలయ్యారు. ఇవి అందరికీ తెలిసిన విషయాలు. కానీ ఇందిరమ్మ రాజ్యాన్ని పదే పదే గుర్తుచేస్తున్నవారు దేశంలో జరిగిన అంతర్గత పాన గురించే ప్రస్తావిస్తున్నారనేది సత్యం. కాంగ్రెస్ సర్వ ప్రభుత్వం, తారస్థాయికి చేరిన వ్యక్తి ఆరాధన అనేవి ఆ పాలనకు తార్కాణాలుగా మిగిలిపోయాయి. 'ఇందిరాయే ఇండియా, ఇండియామే ఇందిర' తరహా భజన వరకర్తల మూసిన రోజులవి. అత్యంత కేంద్రీకృత పాలనకు ఆ రోజులు పేరు పడ్డాయి. ఢిల్లీకి కప్పం గడితే గద్దెలో ఇస్తారాజ్యం చెలామణి అయ్యింది. కాంగ్రెస్ లోకల్ లీడర్ల దాష్టీకం ఎవరికీ తెలియదు? గరబీ హుబ్ అనే నివాసం ఇందిరదే. ఆ నివాసం ఏ మేరకు సాకారమైందో... ఏండ్ల తర్వాత కూడా ఉచితంగా బియ్యం ఇచ్చుకుంటున్న మనందరికీ తెలుసు. దేశంలో పేద రికు తరగతిపోగా మరొక పేదరికం ఏర్పడింది. తెలంగాణ నేపథ్యంలో మాట్లాడుతుంటున్నారని కనీసం ప్రత్యేక రాష్ట్ర ఉద్భవం ఎదురొస్తే సమస్యలే మిటి కూడా ప్రస్తావించుకోవాలి ఉంది. నెహ్రూ కాలంలోనే మేం ఏడిగా ఉంటామని తెలంగాణ ప్రజలు విస్తృతంగా చెప్పారు. కానీ విడిపోయేందుకు అవకాశం ఉంటుంటే మాత్రం నయానా భయానా ఒప్పించి రెండు ప్రాంతాలను కలిపారు. ఆయన సునాయాసంగా చెప్పిన 'చిడిపోవడమనేది' ఎంత కష్టంగా మారిపోయిందో తెలుసు. ఇందిర హయాంలో తొలిదశ ఉద్భవం పెట్టబడితే దాన్ని దారుణాతి దారుణంగా అణచివేసింది ఆమె కదా. నాలుగు వందలకు పైగా యువకులను బలి తీసుకున్నది ఆమె కదా. తదుపరి జరిగిన ఎన్నికల్లో కోటి ఆశలతో ప్రజలు టీఎన్ఎన్కు బ్రహ్మరథం పడితే, ఆ పార్టీ ఎంపీలను కాంగ్రెస్లో విలీనం చేసుకొని తెలంగాణ రాష్ట్ర ఏర్పాటును అట కెక్కించిన ఘనత ఆమెదే కదా. బూటకపు ఎదురుకాలులు పేరిట యువకులను పట్టణాల్లోకి పంపిన పోలీసు రాజ్యం ఎవరిది? ఇదేనా ఇందిరమ్మ రాజ్యం వల్ల తెలంగాణకు కలిగిన మేలు? సర్వేమం పేరిట పేదల పట్టణాల్లో, పెద్దల జేబులు నింపిన ఇందిరమ్మ రాజ్యాన్ని ఎలా ముందుగలం? తెలంగాణ ప్రాజెక్టులను పండ్లపెట్టిన, పోషాన్ని ఎండ బెట్టిన ఇందిరమ్మ రాజ్యం మరోసారి కావాలని కోరుకునేదివదల?

నిజానికి ప్రజలు ఏది మంచి, ఏది చెడ్డో వారే నిర్ణయించుకుంటారు. సరైన ప్రత్యామ్నాయం వచ్చినప్పుడు సరైన తీర్పు చెప్పారు. ఎన్టీఆర్ పార్టీ పెట్టినప్పుడు జరిగింది అదే. ఈ దిక్కుమాలిన పాలన మాకోర్డని ఇందిరమ్మ రాజ్యాన్ని మూలకు పడేశారు. ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో కనీసం సుదీర్ఘంగానే నేనోసారి అనే ఏర్పాటు ఉండేది. కానీ సీఎం కేసీఆర్ వాపు నోట్లో తలపెట్టి తెలంగాణ సాధించిన తర్వాత పరిస్థితి పూర్తిగా మారిపోయింది. కాంగ్రెస్ తెలంగాణకు చేసిన డ్రోహం ప్రజలకు చిన్నప్పటికీ తెలిసిపోయింది. మరోసారి ఇందిరమ్మ రాజ్యాన్ని తిరుగులేకుండా తిరస్కరించి బీఆర్ఎస్ వరమా అవేశారు. ఒక విడత పాలన చూశాక నచ్చి మరోవిడత గెలిపించారు. సీఎం కేసీఆర్ నేతృత్వంలో తెలంగాణ సాధించిన విజయాలు గల్లీ నుంచి ఢిల్లీ దాకా విఖ్యాతమైన సంగతి అవాద్యం. రివార్డుల ద్వారా రోజుకోసారి తెలుస్తున్నది. మరోపైపు ఈ దశాబ్దకాలంలో కాంగ్రెస్ పరిస్థితి నానాటికీ తీసికట్టుగా తయారైంది. లిల్లిపుట్ట చేతుల్లోకి పోయి ముంతగా దిగజారింది. ఓటుకు నోటు బేహారులు సీట్లమ్ముతుంటున్న, సిగరెట్ల పట్టుకుంటున్న వైనాన్ని ప్రజలు గమనిస్తూనే ఉన్నారు. అలవిమాలిన అధికార దాహంతో పదరుబోతులు వీరరంగం చేయడం, రాజకీయ చర్యను అమానులు చెవాలకు స్థాయికి తీసుకువచ్చిన గమనిస్తూనే ఉన్నారు. అందరూ నచ్చిన, మచ్చిన కేసీఆర్ పాలన కొనసాగాలనే ఆకాంక్షతో ముచ్చటగా మూడో విడత అధికారం అప్పగించేందుకు జనం సమాంత్రపుతున్నారనేది తిరుగులేని సత్యం.

# దేశాన్ని అమ్మిన బీజేపీ

ప్రభుత్వ బ్యాంకులను ముంచి, సుమారు 20 లక్షల కొద్ది అమ్మి ఢిల్లీని గుజరాత్ వ్యాపారులు అంబానీ, అదానీ, సీఎం మోదీ, లలిత్ మోదీలకు దేశ సంపదను దోచిపెట్టారని కేంద్రంలోని బీజేపీ ప్రభుత్వం.

గుజరాత్ రాష్ట్రం నుంచే భారతదేశ పాలన జరుగుతున్నదనేది సుస్పష్టం. కరోనా సమయంలో ప్రస్తుతం అంతా అతలాకుతలమైంది. మన దేశంలో మాత్రమే గుజరాత్ కుట్రలే అంతగా కబళి రులుగా వర్ణిస్తారు. దీనికి ప్రధాన కారణం మోదీ ప్రభుత్వం ఆదానీకి దేశ ఆర్థిక పనరులు మొత్తం గంప గుత్తగా చొక్కా అమ్మితోయడమే. బీఎన్ఎన్ఎల్, ఎల్ఐసీ, రైల్వే, ఎయిర్వేస్, కోల్ లాంటి అతిపెద్ద సంస్థలను గుజరాత్ వ్యాపారులకు అమ్మడం, సీఎం మోదీ, లలిత్ మోదీ, అంబానీ, అదానీ లాంటి వ్యక్తులు కేంద్ర బ్యాంకులను మోసం చేస్తే కనీసం వాళ్లను బ్యాంకింగ్లో కూడా పెట్టలేదు. పోగా వారికి లక్షల కోట్లు రాయితీలిచ్చి రుణాలు మాఫీ చేయడం వారిపై మోదీకి ఉన్న ప్రేమను తెలియజేస్తున్నది.

ఆదివాసిలకు రాష్ట్రపతి పదవి ఇచ్చామని చెప్పున్న బీజేపీ అసలు ఎందుకు ఈ పదవి ఇచ్చిందో చెప్పలేదు. దేశాన్ని మొత్తం దోచుకున్నాం కానీ ఆదివాసి ప్రాంతాలు ఇంకా మిగిలి ఉన్నాయి. ఒక ఆదివాసి మహిళను రాష్ట్రపతిగా మార్చితే ఆదివాసి ప్రాంతాలను కూడా ముహూలు ప్రాంతాలుగా మార్చుకోవడానికి తద్వారా అక్కడ కూడా మైనింగ్ తరహా డోబ్బో చేసుకోవడానికి అవకాశం కేవలం రాష్ట్రపతి ఉత్తరులు ఉంటేనే సాధ్యమవుతుంది. అందుకే, ద్రౌపది మర్దును రాష్ట్రపతిగా నియమించారు. మతాన్ని మాత్రమే వారు కొని ప్రజల్లో అంతరాలు పెంచి ఒకరిపై ఒకరు చేసుకునే తాగా ప్రజల మన్ననల్లో విప్పాన్ని నింపడంలో బీజేపీ, తన అసచర శాఖలు విషయం సాధించాయి. దేశంలో గనుక మట్టి బీజేపీ అధికారంలోకి వస్తే జరిగే అభివృద్ధి కాదు, మారణ హోమం మాత్రమే నని మాటల మహానాడు అభిప్రాయం. అందుకే బీజేపీని అధికారంలోకి రాకుండా ప్రజలను చైతన్యపరుస్తాం.

(స్వాసక్ర: మల మహానాడు జాతీయ ఉద్యమం)

# బీఆర్ఎస్ తోనే ముదిరాజులకు భవిష్యత్తు



డాక్టర్ బండార ప్రకాష్ ముదిరాజ్

2014.. రాష్ట్రంలో బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ఏర్పడిన తర్వాత ముదిరాజులు అత్యధికంగా ఉన్నారని గ్రహించిన సీఎం కేసీఆర్ వారికి ప్రాధాన్యం కల్పించారు. సీఎం కేసీఆర్ ఇస్తున్న ప్రాధాన్యం చూసి మిగతా రాజకీయ పార్టీలు కూడా ముదిరాజులకు అవకాశాలు కల్పిస్తామని ఇప్పుడు ప్రకటిస్తున్నాయి. బీఆర్ఎస్ పార్టీ మొదటి నుంచి ముదిరాజులకు అవకాశాలు కల్పిస్తున్నా ఉన్నది. దానిలో భాగంగానే ఉద్యమకాలంలో గోపదంబి ముదిరాజుకు కృష్ణారావు ముదిరాజుకు, 2009లో ఈటల రాజేందర్ ముదిరాజు, మొట్టకొడి శ్రీనివాసలకు టిటికెలు కేటాయించింది. 2002లో పార్టీలో చేరిన ఈటల రాజేందర్కు 2004లో కమలాధార టిటికే కేటాయించింది. 2009లో పార్టీలో అప్పటికి మంత్రి పదవులు చేసినవారున్నప్పటికీ అనేకమంది సీనియర్లను కాదని ఈటల రాజేందర్కు ఫ్లోర్ లీడర్ పదవిని ఇచ్చారు. దీంతో సీఎం కేసీఆర్ ముదిరాజుల పట్ల తమకున్న గౌరవాన్ని చాటుకున్నారు.

2017లో 64 మందితో ఉన్న బీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర కమిటీలో జనరల్ సెక్రటరీగా ఈ వ్యాసకర్తకు, సెక్రటరీలుగా అందె బాలయ్య ముదిరాజ్, షేక్ మహ్మద్, సఫర్ దేవ్ ముదిరాజులకు పదవులు ఇచ్చారు. ముదిరాజులకు రాజకీయాల్లో అవకాశాలు కల్పించడంలో బీఆర్ఎస్ పార్టీ, అదినేత కేసీఆర్కు సన్నపెన అవగాహన ఉన్నది. వాస్తవానికి ముదిరాజుల నుంచి గతంలో రాజ్యసభకు నామినేట్ అయిన దాఖలా

తెలంగాణ రాష్ట్ర ఏర్పాటుకు ముందు ముదిరాజుల పరిస్థితి, రాష్ట్ర ఆవిర్భావ అనంతరం ఏర్పడిన బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ పాలనలో ముదిరాజుల ప్రగతిపై సమగ్ర వివరణ, విశ్లేషణ చేయాలి అవసరం ఎంతైనా ఉన్నది. ఆంధ్రప్రదేశ్ శాసనసభ ఏర్పడిన తర్వాత 17 మంది ముదిరాజులు మాత్రమే శాసనసభసభ్యులుగా అడుగుపెట్టగలిగారు.

లేవు. ఈ వ్యాసకర్తను రాజ్యసభకు పంపి ముదిరాజు జాతి పట్ల సీఎం కేసీఆర్కు ఉన్న గౌరవాన్ని చాటుకున్నారు. రాజ్య సభకు ఎన్నికపడడం ఒక్కరిద్దరితో సాధ్యం కాదు. యావత్ బీఆర్ఎస్ పార్టీ సంపూర్ణ మద్దతుతో, 34 మంది ఎమ్మెల్యేల ఓట్లతో రాజ్యసభకు ఎన్నిక జరుగుతుంది. డాక్టర్ బండార ప్రకాష్ ముదిరాజుకు పంపేందుకు 4 జిల్లాల ఎమ్మెల్యేలు ఓటు వేశారు. వీళ్లంతా వేర్వేరు జిల్లాల వారు. భిన్న కులాలూ, విభిన్న మతాలూ చెందినవారు. అంటే ముదిరాజులకు రాజకీయ అవకాశాలపై బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఒక స్పష్టతతో ఉన్నది. ఈటల రాజేందర్ పార్టీని వీడిన తర్వాత పట్ల సభలో ముదిరాజులకు అందుబాటులో ఉండేలా శాసన మండలికి పంపి అత్యున్నత పదవి అయిన శాసనమండలి డిప్యూటీ చైర్మన్ గా క్యాబినెట్ హోదాను కల్పించి సీఎం కేసీఆర్ ముదిరాజులను మరోసారి గౌరవించారు.



దాని ప్రకారమే కేసీఆర్ సీనియర్ల ఎమ్మెల్యేలకు టిటికె ప్రకటించారు. విధానపరమైన నిర్ణయం తీసుకోవడం వల్లనే ముదిరాజులకు ఈసారి అసెంబ్లీ టిటికెలు కేటాయించలేక పోయారు. అందుకు స్వల్పంగా మార్చిన సీట్లలో ముదిరాజులకు కేటాయించాలనే ఆలోచన పార్టీకి ఉన్నప్పటికీ మార్చిన స్థానంలో పోటీకి ఆసక్తి చూపి ముదిరాజు లీడర్లతో కలిసి పనిచేసే అక్కడ టిటికెలు కేటాయించలేదు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం సానుకూల దృక్పథంతో ప్రతి కార్యక్రమంలో ముదిరాజులకు ప్రాధాన్యం కల్పిస్తున్నా ఉన్నది. పార్టీలో వివిధ హోదాల్లో ఉన్న ముదిరాజులు వివిధ కారణాల వల్ల పార్టీకి దూరమైనందున పదవుల్లో ముదిరాజులకు స్థానం కల్పించలేకపోయింది.

కల్పించింది. అంతేకాకుండా సీఎం కేసీఆర్ నామినేట్ పదవుల్లో కూడా అవకాశం కల్పించారు. పట్ల సర్వీస్ కమిషన్, మార్కెట్ కమిటీలు, దేవాలయ దర్శకర్తల మండలిలో కూడా అవకాశాలు కల్పించారు. రాష్ట్రంలో అతిపెద్ద మార్కెట్లకు ముదిరాజులను చైర్మన్లుగా నియమించారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర ఏర్పాటు తర్వాత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం తొలిసారి మత్స్య సహకార ఫెడరేషన్ చైర్మన్ గా ముదిరాజును నియమించింది. కాంగ్రెస్ పదేండ్ల కాలంలో ముదిరాజులకు ఇచ్చే అవకాశం ఉన్నా మంత్రి పదవి ఇవ్వలేదు. ముదిరాజులకు రాజకీయ పదవుల విషయంలో కూడా కాంగ్రెస్ అన్యాయమే చేసింది.

ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ ముదిరాజులకు రాజ్యసభ మొదటిసారి స్థానం సంస్థల వరకు జిల్లా, రాష్ట్ర, దేశ స్థాయిల్లో అవకాశాలు కల్పిస్తామని ప్రకటించడం ముదిరాజుల్లో ఆత్మ విశ్వాసాన్ని పెంచింది. ఒక లక్ష్యం, విశాల దృక్పథంతో ముదిరాజులకు ఉమ్మడి ప్రగతి సాధించడం కోసం ప్రభుత్వం పని చేసింది. సీఎం కేసీఆర్, బీఆర్ఎస్ పార్టీ రాజకీయం, ఆర్థిక, సామాజిక అంశాల్లో ముదిరాజులకు తెలంగాణ రాష్ట్రాభివృద్ధి అంశాల్లో ముదిరాజుల సర్వతోముఖాభివృద్ధికి పాటుపడడం, అస్థిరపరచే రాజకీయాల కోసం విప్లవ బీజాలు నాటి ప్రయత్నాలకు ముదిరాజుల్లో ఉన్న బక్యత చెందిపోయింది. బీఆర్ఎస్, సీఎం కేసీఆర్ పట్ల ఉన్న విశ్వసనీయతను ముదిరాజులు మించలేదు. ముదిరాజులకు ఆర్థిక సాధనంబన, రాజకీయ సాధికారత మరింత చేకూరాలన్నా, భవిష్యత్తులో అవకాశాలు మెరుగ్గా ఉండాలన్నా కేసీఆర్, బీఆర్ఎస్ పార్టీని మరోసారి ఆశీర్వదించాలని ముదిరాజులకు పిలుపునిస్తున్నాం. ఈ ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ పార్టీకి అండగా నిలవాలని కోరుకున్నాం.

(స్వాసక్ర: దివ్యసీ ప్రెస్, శాసనమండలి, తెలంగాణ ముదిరాజ్ మహాసభ రాష్ట్ర ఉద్యమం)

# మాటల గారడీలో నిజమెంత?

ఓటుకు నోటు కేసులో ప్రభుత్వంగా బిక్కిన నేత కాంగ్రెస్ ప్రచార సభల్లో మాయమాటలతో యువకుల్లో భావోద్వేగాన్ని బాగా రెచ్చగొట్టి తిమ్మిని బమ్మి చేస్తూ అధికారాన్ని పొందాలని తపన పడుతున్నాడు. బీఆర్ఎస్ దేశాని దోచినది, మోసకారుని, సన్మానులని నోటికొచ్చిన కారుకూతులు కాస్తా. కేసీఆర్ను సైకిల్ ముక్కుపూడుగు వాడని, నేలకు రాసినా అసభ్యకరమైన, అభ్యంతరకరమైన పదాలతో పిలుచు న్నాడు. ఏ రోటికాడి పాట ఆ రోటికాడ పాడుతూ వచ్చాం గడుపుతున్నాడు.



పాండూరు ప్రభాకరరావు 90106 31727



వీగండ్ల ఇప్పటికీ ముద్దాయిగా ఉన్నాడు. సోనియాగండ్ల అల్లుడని రాబట్టి వాడూ పైన కూడా కేసులున్నాయి. అసలు కుంభకోణాలకు పునాది వేసిందే కాంగ్రెస్.

తెలంగాణకు జరిగిన అన్యాయాన్ని వ్యతిరేకించడం సాధనకు సహకరించడం లేదని మాత్రమే కేసీఆర్ కాంగ్రెస్ వాళ్లను సన్మానులు అన్నారు. అధికారం కోసం కాదు. అదీ తెదా. అందుకే ఈ సన్మానానికి ఎవరూ నమ్మవద్దు.

మోతీలాల్ నెహ్రూ ఈ దేశం కోసం తన ఆస్తులను, ప్రాణాలను త్యాగం చేశాడని, నెహ్రూ స్వాతంత్ర్య పోరాటంలో పాల్గొన్నాడని, ఇందిరా గాంధీ, రాజీవ్ గాంధీ దేశం కోసం ప్రాణాన్ని త్యాగం చేశారని, సోనియాగండ్ల ప్రధాని పదవిని సైకిల్ త్యాగం చేశారని పదే పదే పల్లెస్తున్నాడు. ఈ రాజకీయ నాయకుడికి టిటికేలో ఉన్నప్పుడు ఇవన్నీ గుర్తు రాతేదో? వచ్చుంటుంది. తాను ఊసరచెట్టి కదా? ఇక నిజాలు చూస్తే స్వాతంత్ర్య పోరాటంలో మోతీలాల్ నెహ్రూ మిత్రవాది, బ్రిటిష్వారికి ఊడిగం చేస్తే స్వాతంత్ర్యం వచ్చినది సమ్మతం. తొలి ప్రధాని నెహ్రూ అయితే మొదటి ప్రజా శీకర్ పారిశ్రామికాభివృద్ధి ప్రధాన లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నారు. ప్రజాశీకర్ వ్యవసాయంగానికి అత్యధిక ప్రాధాన్యం ఇవ్వలేదు. దీంతో వ్యవసాయంగానికి మన దేశంలో టిటికే స్వేచ్ఛే కాలేదు. ఇప్పటికీ పట్టణాల్లో కోసం, నూనెల కోసం ఇకర దేశాల పైన ఆధారపడిన స్థితి. మరోకవైపు వ్యవసాయం రంగానికి కావలసిన ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ పారిశ్రామిక రంగంలో అందించడం లేదు. అటు పారిశ్రామిక రంగానికి రంగులైన ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ వ్యవసాయం రంగం అందించడం లేదు. దీనినే రింకే జీలు తెగిపోవడమంటారు. వర్తక నిబంధనలు చూస్తే దేశంలో రింకే జీలు పరిశ్రమక రంగానికి వర్తక నిబంధనలు అనుకూలంగా ఉన్నాయని చొక్కాపు తమిటి అభిప్రాయపడ్డది. ఇది కాంగ్రెస్ ఆర్థిక విధానం కాదా?

1975లో దేశ ప్రధాని ఎన్నిక చెల్లదని కోర్టు తీర్పు ఇస్తే ఎమ్మెల్యే విడిచింది కాంగ్రెస్ కాదా? ఎందరో నేతలను కోర్టు పెట్టింది కాంగ్రెస్ కాదా? ప్రతిపక్షాలను మింగి వేయాలని ప్రయత్నించింది కాంగ్రెస్ కాదా? 1989లో అధికారం కోసం తెలంగాణ ఉద్యమంను సీట్ల చల్లించి కాంగ్రెస్ నేతలు కాదా? పంజాబ్లో అధికారం కోసం బి.ఎస్.ఎ.లో నాయకత్వంలో ఉగ్రవాద మూకలను పెంచిపోషించింది కాంగ్రెస్ కాదా? ఆ మూకలలో అందరూగండ్ల ప్రాణాలను బలి గొన్నాయి. ఇది తెలియని ఓటర్లున్నారా? శ్రీలంకలో జరిగిన ఊపకోతకు ప్రతికారంగా తమిళ కలం లిలరేపేట్ ప్రంట్ (ఎల్లిటికా) రాజీవ్ గాంధీ ప్రాజెక్టులను బలిగొన్నది. 21వ తర్వాతలోకి ఈ దేశాన్ని తీసుకువెళ్లాలని ఇకర దేశాల నుంచి నాసికం, రెండవరకం యంత్రాలు దిగుమతి చేసుకొని వాటితో ఉత్పత్తి చేసిన వస్తువులు అంతర్జాతీయ మార్కెట్లో పోటీ పడలేక అప్పులు పెరిగిపోయి అప్పులు పుట్టిన స్థితి వచ్చింది మనకు. లండన్లో 29 బస్సులను రాష్ట్ర కుదవబెట్టింది కాంగ్రెస్ కాదా? అంతర్జాతీయ మార్కెట్లో బహిష్కరించగా రూపాయి విలువకు తగ్గించుకున్నది కాంగ్రెస్ కాదా? ఇలా ఎన్నో ఉదాహరణలు ఉన్నాయి. అందుకే గారడీ మాటల వలలో పడి మీ బంగారు భవిష్యత్తును నాశనం చేసుకోకండి. ఇప్పటికీ రావాలిగండ్లకి ఇల్లు లేదు. ఎంత గారడీ ఇది కానీ హెరాల్డ్ పత్రిక కేసులో రాజీ

# కేసీఆర్.. ద లీడర్

'కేసీఆర్ను మించిన నాయకుడున్నా...' రాజకీయ శత్రువుల సైకిల్ అంధకార సందాహణల్లో మాట్లాడుతున్న మాట ఇది. హృదయంతో ఆలోచించేవాడు, భావోద్వేగంతో నిర్ణయాలు తీసుకునేవాడు కచ్చితంగా మనవతాపాది అయ్యింపాడు. అందుకే ఆయన నిర్ణయాల్ని ప్రజాపితామహుడే అయి ఉంటాడు. సాంకేతికరమైన లోపాలుండవచ్చునేమో కానీ, నిర్ణయం ఎప్పుడూ తప్ప కాలేదు. తొందరపాటు కాలేదు.

వచ్చిన ఆలోచనను ఒక నిర్ణయంగా మలుచుకునే ముందు సంబంధిత అవకాశాలతో, నాయకులతో, మేధావులతో చర్చించడం, వాళ్ల ఇచ్చిన సలహాలతో నోట్స్ రాసుకోవడం అయిన అలవాటు. ఆ క్రమంలో మేధోమధనంలో, మానవీయ కోణంలో నేర్పుకోవడం నిరంతర ప్రక్రియ. ఆయన నిరంతర విద్యార్థి.



సునీత రావులపల్లి 99857 99966



మొదటిసారి ఎమ్మెల్యేగా గెలిచినప్పుడు తనను గెలిపించిన ప్రజలతో చేయాలన్న తపన తప్ప ఎలా చేయాలో, ఏం చేయాలో తెలియని స్థితి. హృదయం నెలల పాటు అన్ని డిమాండ్లను తిరిగి అప్పీల్ చేస్తూ తన దగ్గర కూర్చోబిట్టకొని మాట్లాడి, చర్చించి విషయాలు అవగాహన చేసుకొని కారాచరణకు పూనుకున్నానని ఒక సంభాషణలో కేసీఆర్ చెప్పారు. ఆ అంతకభావమే ఆయనను ఓటు ఎరుగని నాయకుడిగా నిలబెట్టింది. ఆ స్వభావమే ఆయనకు రాష్ట్ర నాయకత్వంలోనూ అగ్రస్థాయిలో కూడా నిలిపింది. ప్రజలను ప్రేమించే గణమే స్వభావమైన నాయకుడు, వాళ్ల కోసం అంతకభావంతో ఉన్న గొప్ప నాయకుడు దొరకడం తెలంగాణ ప్రజల అర్హతం.

పుట్టి నుంచీ లోపలి బిడ్డకి, తల్లికి అవసరమైన పోషకాలం దించడం, మందులు అందించడం అంటే రాజీయం కరం అలోగ్నంగా ఉండటానికి కూడా శ్రద్ధ తీసుకునే పెద్ద తండ్రి ఆయన. ఆ ఆలోచన ఇదవరలో పాలించిన ఎందరికీ వచ్చింది? ఆడబిడ్డ గర్భం దాల్చిన దగ్గర నుంచి ఆ పైవేయి హాస్యభక్తులతో జరిగిన అవసర ఆవేషాలను అమ్మించి, గర్భం వెంట దుబాఖాస్లో సుఖ ప్రసవం చేయించి ల.12-13 వేలు మంచి ఆహారం కోసం ఇచ్చి.. బిడ్డకు కిటి అందించి, సారే బెట్టి ఇంటికి పంపిన తండ్రి లాంటి నాయకుడి మామామా? ఎంతోనూ తమ గురించీ ఆలోచన.. ఎలా అధికారంలోకి రావాలి.. ఎలా దాన్ని నిలబెట్టుకోవాలి. ఢిల్లీ పెద్దలకు ఎంత పంచాలి.. ఇదిగా వాళ్ల ఆలోచన.

మానవత, మేధోసంపత్తి, సున్నితమైన హృదయం, లోతుగా ఆన్వేషించే విజ్ఞత, దూరదృష్టి.. రాష్ట్రానికి అంతే కావాలని నిశ్చయం, సృష్టక, ప్రజలను గౌరవించే సంస్కారం ఇవన్నీ కలిగిన అరుదైన నాయకుడు చంద్రోభరతులు. ఎవరికీ అందరంతం ఎక్కువో ఉన్న అఖండము. ఈ గుణాలతో ఒక్కటింటి ఒక్కటైనా ఏ ప్రతిపక్ష నాయకుడి కైనా ఉన్నాయో? అబద్ధాలు, అవరణ లేని అసత్య హామీలు తప్ప, అసలు వాళ్లం మాట్లాడుతున్నారో వాళ్ల కైనా అర్థం అవుతోందా? నాయకుడి లక్షణం కూడా తెలియని ముదుగుళ్ల స్వభావం. ఏండ్ల తరబడి నడిపిన ప్రజా ఉద్యమమైనా ఒక్క చుక్క నిక్కరు నేల రాలిందా.. రక్షణకాం లేకుండా అంతక ఉద్దేశాలను నిలువంచడం లగడం ఎక్కడైనా దేశంలో జరిగిందా? అమ్మనతో పోరాడి రాష్ట్రం సాధించిన మన గాంధీ మన కేసీఆర్.

కుర్చీ కోసం, వాళ్ల హింసల ప్రోత్సహించిన కాంగ్రెస్ నాయకులతో, వాళ్ల చింత, స్పృహలతో మన నాయకుడు నిరంకుశులు. అక్కడ వచ్చినప్పుడు మన హింసల కోసం మన నాయకుడు కల్గుతున్న చంద్రోభరతులను కాపాడు ప్రాణం పోశాడు. ఎంతమంది ఈతి బాధలో తీర్చి వారి హృదయాల్లో శాశ్వతంగా నిలిపాడు. మన ఇప్పుడు ఆయన్ను మనం అక్కడ చేర్చుకోవాలి. ఇది ఉన్న ఇల్లు, తిన్నచేపు మరవని తెలంగాణ ప్రజల సంస్కృతి. అప్పుడే వివిధ వర్గాల చేసిన పాపాభిమతికి అర్థం. అభివృద్ధి మూసినాయకుల మాత్రమే జరుగుతుంది. కోసిన కోరికలు ముగిసినప్పుడు అభివృద్ధి కాలు జనం మూసినాయకుల మాత్రమే చేస్తారు. మనం కేసీఆర్కు ఓట్లతో అభివృద్ధి చేద్దాం. తెలంగాణ ప్రజలు సీట్ల, నిధులు, నియామకాల కోసం పండిన గోస అంతా ఇంకా కాదు. అదో పండిన, నరక యాతన. దానినుంచి బయటపడేసిన మహనీయుడు కేసీఆర్. ఇదోక నామమాచకం మాత్రమే కాదు. ఉద్యమ శ్రేణుల ప్రధానం. ఆయన సామన్యజాతి, ఆయన జీవన గమనం, నిర్ణయించిన కార్యం మమకోసంకే, ప్రయత్నం, అసామాన్యం. అందుకే యువకులారా, మహిళలారా! రెచ్చగొట్టేవారి భావోద్వేగాలకు బలికాండే. మరోకప్పుడని తెలంగాణ ఉద్యమాన్ని గుర్తుచేసుకోండి.

పింపనంటే బిడ్డం కాదు. పెద్దల అక్కరగరం. క్రమంగా దాన్ని వెంచి ఎవరి మీదా ఆధారపడే అవసరం లేని ఆత్మవిశ్వాసాన్ని అందించడం. ఆలోగ్నంగా, అయ్యమను వెంచడం. ఏ తాత, ఏ అన్న మరచిపోతారు? కొడుకులా భజన తల్లి ఆదారా అయిన దేవుడిని 'కొడుకు'ని. ఇవి కొన్ని ఉదాహరణలు మాత్రమే. ఆస్తి రాయలంటే పేటలు కావు. పుణ్యం అధికారంలోకి రావాలనుకున్నప్పుడు మన మనస్సు మా రాజుకు సమాధం కాగలదా? అంతటి వలో కైనా అర్థం అవుతోందా? నాయకుడి లక్షణం కూడా తెలియని ముదుగుళ్ల స్వభావం. ఏండ్ల తరబడి నడిపిన ప్రజా ఉద్యమమైనా ఒక్క చుక్క నిక్కరు నేల రాలిందా.. రక్షణకాం లేకుండా అంతక ఉద్దేశాలను నిలువంచడం లగడం ఎక్కడైనా దేశంలో జరిగిందా? అమ్మనతో పోరాడి రాష్ట్రం సాధించిన మన గాంధీ మన కేసీఆర్.

మనకున్న పరిపరక కలిగిన నాయకత్వాన్ని మనం కాపాడుకుంటే సాంక ప్రయోజనాలు తప్ప ప్రజలను ప్రేమించే నాయకత్వం వాళ్లకు లేనందుకు ఎన్నో రాష్ట్రాల ప్రజలు మనలను మానీ ఆహ్వానించడం నాకు తెలుసు. సాహిత్యాన్ని ఔపోసన పట్టిన అందరుకు, కవిత్వం రాయగలిగిన సున్నిత మనస్సులు. దేవునినా అయ్యమను వెంచడం లేకనే కలిగిన అవర చాణక్యుడు. ఉక్కు గుండె గల సాహసీకుడు. గంఠపు తల్లిని చేయి పట్టుకుని మన చేల పాలించిన అవర భగీరథుడు. ఆస్తి ఆయన. ఇన్ని విషయాలు ఇయ్యమనున్న నాయకుడు మరొకమాడు. అతడు కేసీఆర్ ఒక్కడే! ఆ ఒక్కడూ నాయకుడవడం మన అర్హతం. నిలబెట్టుకుంటాం! గెలిచేందుకుదాం!! కేసీఆర్ సారీ మీకు అందగా మేమున్నాం..